

# 中共云南农业大学委员会 党史学习教育简报

2021 年第 12 期

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组      2021 年 6 月 17 日

---

## 校党委理论学习中心组集中学习 习近平总书记最新讲话精神及指示精神

2021 年 6 月 11 日，校党委理论学习中心组集体学习习近平总书记在考察清华大学时的重要讲话精神和在福建、广西考察时的重要讲话精神，以及对安全生产作出的重要指示精神。

学习过程中，校党委书记黎素梅同志指出，习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话深刻揭示了新时代高等教育的历史使命，科学概括了建设世界一流大学的任务要求，集中体现了习近平总书记对社会主义大学办学规律、教书育人规律、科技创新规律、学生成长规律的深刻把握，是习近平总书记关于教育的重要论述的最新发展。黎素梅同志要求，学校各级党组织和各级领导干部要认真贯彻落实《中共教育部党组关于教育系统深入学习贯彻习近平总书记在清华大学考

察时重要讲话精神的通知》，以单元式学习为抓手，结合学校新农科发展、管理制度改革、内设机构调整、学分制改革等重点工作，学好用好发展单元、改革单元、青年单元、师德单元、党建单元，抓住改革发展机遇，以立德树人为根本，稳步推进新农科建设，统筹推进综合改革，持续深化教师队伍建设，培养更多知农爱农新型人才。

黎素梅同志传达了习近平总书记在福建、广西考察时的重要讲话精神和对安全生产作出的重要指示，以及在《求是》杂志上发表的重要文章《用好红色资源，传承好红色基因，把红色江山世世代代传下去》，要求学校各级党组织和各级领导干部要切实把学习习近平总书记最新重要讲话精神与重要文章精神同学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神结合起来，引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，把党史学习教育成效落实到为师生服务、推动学校改革发展的工作实践上，确保党史学习教育取得实效。

校长盛军同志以创新为关键词作主题发言，从国家创新发展、云南创新发展、学校创新发展三个层面，深入剖析当前我国面临的政治经济新变局，聚集云南产业体系发展趋势和特色，提出要以人才工作创新、技术应用创新、开放模式创新、乡村振兴体系创新为重点，全面推进学校改革发展。校领导们纷纷结合各自分管工作及学习体会进行了交流发言。

## 学校举办《传播中国声音，贡献中国智慧》讲座

2021年6月9日下午，由宣传部、教务处、校团委、督导委员会办公室、马克思主义学院联合举办“点赞祖国——献礼中国共产党成

立 100 周年”思政通识课系列讲座之《传播中国声音，贡献中国智慧》，讲座由黄雁鸿教授主讲。黄雁鸿教授采用中英文双语形式，以 2017 年 1 月 18 日国家主席习近平在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》（Working Together to build a Community of Shared Future for Mankind）英文译本为内容，与当代大学生一起学习和领会习近平主席的演讲精神。通过讲座，大学生们深入学习、了解如何使用正确的英文表达讲好中国故事、传播好中国声音。

## 机关党委开展专题读书班暨“学习中共党史 建设书香机关”专题读书会活动

2021 年 6 月 15 日下午，机关党委组织开展领导班子专题读书班暨“学习中共党史，建设书香机关”专题读书会。机关党委书记李彤同志作了题为《弘扬长征精神，走好学校改革发展长征路》的专题报告，要求机关党委所属各支部和党员干部要坚定理想信念，不畏艰难险阻，努力办好人民满意的教育；要贯彻落实好立德树人根本任务，把改革精神和学校实际相结合，从师生利益出发，推进学校高质量发展。机关党委班子成员及各支部党员代表积极分享自己的读书故事和心得体会。大家认为，读书分享交流使同志们在思想上扭成一股绳，彼此交换了思想、情感，激发了对党的无限忠诚和对祖国的无限热爱。大家纷纷表示要继续把党的历史学习好、总结好、传承好、发扬好；要牢记责任与使命，不断从历史中汲取继续前进的智慧和力量，续写百年大党新荣光。

## 动物医学院开展红歌比赛

2021年6月15日，动物医学院举行“学党史、强信念、跟党走”红歌比赛。学院各班级代表队演唱的红歌慷慨激昂，同学们用歌声表达了对党的真挚祝福。比赛过程中，《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》《歌唱祖国》等经典歌曲生动展现了中国共产党100年来的光辉历程，唱出了青年学生听党话、跟党走的坚定信念。师生们通过红歌比赛活动重温了党的百年奋斗史诗，增强了爱党爱国情怀，激励师生继承和发扬优良的革命传统，为中国共产党成立100周年献礼。

## 保卫处党支部与龙泉街道兴龙社区联合 开展党史学习教育专题党课

2021年6月9日下午，保卫处党支部与龙泉街道兴龙社区共同开展学党史讲党课活动。马克思主义学院副教授胡绍红同志以《中国共产党百年——人民至上，一切为了人民》为题，结合自身党史学习心得，深入阐释了“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、社会主义为什么好”，号召广大党员干部进一步坚定理想信念，为民服务，勤政务实，敢于担当，做新时代的好干部，做好基层群众服务工作。通过党课学习，党员们加深对党史的了解，增强了继往开来的历史使命感，纷纷表示要继承、发扬党的光荣传统和优良作风，在今后的工作中认真履职尽责，服务好师生、服务好群众。

## 动物医学院党委、资产与实验室管理处党支部 分别开展电影党课教育活动

2021年6月10日晚，动物医学院举行“历史不会忘记——献礼建党百年”系列主题影片观影活动，集中观看《南昌起义》。2021年6月15日上午，资产与实验室管理处党支部开展电影党课教育活动，组织支部全体党员、入党积极分子及部门职工集中观看纪念《金刚川》。观影后，大家纷纷表示，要铭记革命历史，弘扬爱国情怀，传承战斗精神，以革命先烈和革命先辈为榜样，将爱党、爱国热情转化为干事创业的动力，努力提高自身综合素质和业务能力，立足岗位担当作为，以更加坚定的理想信念和更加饱满的工作热情投入工作。

## 热带作物学院各支部打卡爱国主义教育基地 推进党史学习教育走深走实

2021年5月26日至6月12日，热带作物学院党委所属各支部组织党员及预备党员到普洱周边各爱国主义教育基地开展“踏寻红色征程，传承红色基因”主题党史学习教育实践活动，以富有现场感、体验感的教育形式增强学习教育效果，缅怀革命先烈，传承红色基因。

机关党支部、旅游与人文科学系党支部党员前往普洱市档案馆接受革命历史传统教育，回顾党的奋斗历程，缅怀党的丰功伟绩。通过参观学习，回顾了革命先辈们在极为艰苦的革命斗争环境下浴血奋斗的感人事迹，深刻认识了中国共产党从建立、发展到壮大的过程。

农业与生物科学类学生党支部到解放战争时期秘密交通联络站

旧址普洱红色驿站，了解坡脚村秘密交通联络站在思普革命斗争中发挥的重要贡献，重温了中共思茅党组织在边城播撒火种、救亡图存解放思茅、平息叛乱阻匪迎军的峥嵘岁月。同志们在红色驿站重温了入党誓词，唱响红色歌曲，表达了对党的忠诚和对祖国的深深祝福。

热带作物与食品工程系、园林与建筑工程系以支部共建方式创新开展党史学习教育实践活动，参观了中国人民解放军云南生产建设兵团司令部旧址，了解云南生产建设兵团、云南省农垦总局的历史和学院的发展情况，切身体会农垦人自力更生、艰苦创业的精神。

园林与建筑工程系学生党支部前往梅子湖公园瞻仰思普革命老区纪念碑，怀着对革命烈士无限崇敬的心情，向革命先烈默哀，表达对革命先烈的缅怀和敬仰之情。全体党员重温入党誓词，同唱红歌，共同追思革命先辈的卓越功勋，回顾党走过的光辉历程。

通过开展系列充满强烈仪式感、参与感的主题教育实践活动，热作学院党员干部深刻接受了党性教育，在思想上受到了洗礼，精神上得到了升华，进一步坚定了理想信念，增强了党性觉悟。大家纷纷表示一定不忘初心、牢记使命，立足岗位作贡献，努力推动学院高质量发展。

---

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委教育工委、省教育厅党组  
党史学习教育领导小组办公室，学校党史学习教育领导小组成员。  
发：各党委、党总支、直属党支部。

---

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年6月17日印发